
 

総務産業常任委員会会議録 
 

 

１ 日  時  令和３年３月１９日（金）  

１１時１５分開会  １１時２５分閉会  

 

２ 会議場所  役場３階第１委員会室  

 

３ 出席議員  委員長：鈴木孝寿 副委員長：佐藤幸一  

        委 員：西山輝和、中島里司、奥秋康子、加来良明  

        議 長：桜井崇裕  

 

４ 事務局   事務局長：田本尚彦、次長：宇都宮学  

 

５ 議  件  

 

（１）所管事務調査の申し出について 

（２）その他 

 

７ 会議録    別紙のとおり  

 

 

 



総務産業常任委員会 【開会１１：１５ 閉会１１：２５】 令和３年３月１９日 

 

委員長（鈴木孝寿）：予算委員会終了後大変お疲れ様です。これより、総務産業常任委員会を開会する。よ

ろしくお願いする。 

 

（１）所管事務調査の申し出について 
 
委員長：所管事務調査の申し出についてを議件とする。前回の委員会で、本日までに所管事務調査の申し出

事項の内容について、皆さんに考えてきていただきたいと皆さんにお話をさせていただいた。皆さ

んの中から何かお考えのものがあれば、お受けしたいと思う。 

加来委員：今予算にも計上された、ふるさと納税の取り組みについて、新しい組織を作って移行して、目標

を高く上げて取り組んでいくというので、その件を調査したらいいということが１点。それと、道

の駅をこれから計画していくということだったが、本来であれば管内のどこかで先進地視察ができ

ればいいが、コロナの状況なので今の時期はちょっと無理なのかなと思ったりはしている。ふるさ

と納税の取り組みについては、内部調査ができるのかなと思った。 

奥秋委員：ふるさと納税の取り組みについては、既に実施している。それと、道の駅については、まだ取り

組みが始まっていない。 

委員長：整理すると、ふるさと納税の関係については昨年実施したということ。現在状況が変わったという

こともあるので。皆さんのほうからほかに何かあるか。 

委員長：ないようであるので、私のほうから何点か。委員長としてではなく、委員としての意見である。今

回いろいろあったので、ハラスメントの関係と思ったが、それは今の段階では調べようがないとい

う部分がある。私としては、情報発信ステーション。清水公園及び５月からオープンした千年の森

について、現在、情報発信拠点としてどのような状況になっているのかというのを、商工観光課及

び、町内なので現地も見ることできるのかなと思う。千年の森についても、なかなか議会として視

察する機会もなかったので、そういう部分についても行ってもよいのではないかという感じがする。

ただ、内々でお話を聞いているのは、例えばコロナ対策の部分もやるべきだという話も聞いている

が、コロナの予防接種に関してはまだ準備段階なので厳しいのかなと。 

加来委員：委員長からあった、情報発信についてもいい案だと思う。私はその案で結構だと思う。 

中島委員：加来委員の言った、ふるさと納税の取り組みについては調査が終わっているとのことだが、会社

設立に強い関心を持っている。そういうもので具体的なものがあるとすれば、前に調査したものと

は重複しておらず新たに出てきたことだと思う。町民の協力を得てやるという話なのでその辺をあ

る程度…。まだまだはっきりしたことは多分出てこないかと思うが、私は、ある部分では期待して

もいいのかなという思いがあったので。ふるさと納税への対応ということで、会社設立、団体を育

てるというか、そういうものが、町としてどういう基本的な考え方でスタートされようとしている

のか。その辺を調べることができればいいと思う。前に調査したこととあまり重複しないような方

法で。ふるさと納税額が上がってきて非常に喜ばしいことなので、関心を持ってもいいのかなとい

うふうに思っている。それと情報発信の在り方と、所管事務調査項目は２点あってもいいと思う。 

委員長：これ以外に何か意見があればお願いしたい。 

 （なしの声あり） 

委員長：今、中島委員が言われたように、加来委員の言われた、ふるさと納税の今後の進め方も、調査する

のも必要があるのかなと思う。前と違って会社設立のことも今回あったので、今どのように考えて

いることを聞いた上で我々の提言というか、こうしたらよいとかを含めて検討するのもいいかなと。

また、今現在の町の観光ＰＲの情報発信の部分についても、町内で今どのような状況でやっている

のかを現実的に見せていただいた上で、やるのがいいのかなと。どちらにしても、行くとしても千

年の森か、清水公園になると思う。 

    この２点で調査することでよろしいか。 

 （はいの声あり） 

委員長：６月定例会までの所管事務調査の申し出事項については、「ふるさと納税活性化事務の今後の取り

組みについて」「町の観光情報発信の状況について」の２点と、突発的な事項に対応するため「その

他所管に関する事項について」の申し出も行う。 

     なお、実施の時期については、早くやりたいが、人事異動等もあるので、４月後半から５月にかけ



て調査をさせていただきたいがよろしいか。 

 （はいの声あり） 

 

 

（２）その他 
 

委員長：（２）その他であるが、皆さんから何かあるか。 

 （なしの声あり） 

委員長：特になければ閉めさせていただきたいと思う。以上をもって総務産業常任委員会を終了する。予算

委員会最終日お疲れの中、本当にありがとうございました。６月の定例会に向けて皆さんと一緒に

調査させていただきたいと思う。本日はありがとうございました。 

 

【閉会 １１：２５】 


